Classe: 1S Analyser ceces Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

.Pour chaque fonction £,
- déterminer I'ensemble de définition
- déterminer les intervalles de dérivabilité

- déterminer la fonction dérivée [’

- déterminer le signe de /' (x). (sauf pour le N°15)

- dresser le tableau complet de variations. (sauf pour le N°15)

DSW= 2 -

E = ]=0;0[U]0;+00]
£ (fonction rationnelle) dérivable sur ]—o0;0[ et sur ]0;+oo[

Fr = Sxt
X

Pour toutx # 0, 1" (x) >0

X —0 0 400
f(x) + +
+o0 +00
f(x) / /
1
2)f(x)= T—x

E = ]—o0;1[U]1;+0]
£ (inverse de ...) dérivable sur |—o0;1[ etsur ] 1;+00]

N
S = (1—x)2 = (1—x)2

Pourtoutx# 1, f'(x)>0

f'(x) + +

+00 0
i e

—00

3) f(x)=2x+ Vx
Ey = [0;+00]
f(somme de ... ) dérivable sur 0;+oof .
1
fre=2+ o
our toutx>0, /' (x)>0

X 0 ~+o00

frix) Il +

+o0
o 7

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la luciole." Mark Twain
1/9 exercices-derivation-compte-rendu.odt 12/05/15




Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

= 2

x —x-1
E; est I'ensemble des réels tels que 2x> —x—1 # 0
1
x# letx # -
2 2
f (fonction rationnelle) dérivable sur chacun des intervalles de E;.

! 10x—3)(2x"—x—1)—(4x—1)(5x°—3x+2 2_
pourx # —setx# 1, (x)= ( X )( X —X ) (x )( X X+ ) _ X 18x+5

u U]1;+0]

Ey =

2 (2x*—x—1Y) (x*—x—1)
Signe de /' (x) : c'est le signe de x> — 18x + 5
A=304=16%X19 -
x;1 = 9-219 (~028) x; = 9+2/19 (~ 17,72)
X —00 _71 X, 1 X, ~+00
+o0 Max +o0 E
() s 7 N . o
2 0 —0 min
5)f(x) =32~ % + %

fest un polyndme du second degré défini et dérivable sur R.

1
pour toutx € R, f' (x) = 6x — > (premier degré)

1
X —00 E +0o0
f'(x) _ 0 +

f(x) 400 \ | / 400

6)/(@)=@2+ Vx )
E = [O;+Oo[
f(somme de ... ) dérivable sur |0;+co] .

Pour tout x > 0, /' (x) = 2><(2—\1/;)><(2+\/x) = %(2‘*‘/;)
X 0 400
fri) e+
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Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

nIw=35 -3

E; = ]=00;0[U]0;+00]
£ (fonction rationnelle) dérivable sur ]—o0;0[ etsur ]0;+oo][

oy Lo, 3
f(x)= 3 + P
Pour toutx # 0, /' (x)>0
X —00 0 +00
f'(x) + +
+00 +o0
f(x)
_OO / B /

1
8/ =+ )

E; = ]=0;0[U]0;+00]
f (fonction rationnelle) dérivable sur ]—o0;0[ etsur |0;+00[

2 2 2
£ = 2(1_5)(”%) _ 2@ =1)n) 20l ()

X X
Comme2>0etx>+1>0,0na:

X | —o0 -1 0 1 +00
x+1 - 0 + + +
x—1 — — — 0 +
X’ - - 0 + +
f'(x) - 0 4 - 0 4
400 400 400
f ( X) \ / +00 \ /
4 4
9) f(x)= % Remarquer : f(x) = % %

E;, = ]—0;0[ U]0;+0]
f (fonction rationnelle) dérivable sur ]|—0;0[ etsur |0;+0o[

2 -1
f1)=3% 7)
Pour toutx # 0, /' (x) <0
X —00 0 +o0

f'(x) - -

IR
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Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Y —"
) =
Vx
Ep =10 +oof
f(quotient de ... ) est dérivable sur |0 ; +oo[
—2><J}—L_><(1—2x)
24x  —4x—1+2x  —2x-1

Pour tout x >0, /' (x) =

(Vx)  2xdx 2xix

Comme x >0, /' (x) <0.

X 0 +o0
f'(x) -
“+o0
TCR N
—00
1) f(x) = \/% Remarque : f(x) = %\/;
Ep =[0; +oo]

f est dérivable sur ]0 ; +oo

2 1
! = —X—
Pour tout x >0, /' (x 397

Comme x>0, /' (x) > 0.
X 0 +o0

frix) I+

“+00
|7

Vx

12) f(x)= =
x+1

Ey =[0; +oof

7/ (quotient de ...) est dérivable sur |0 ; +oo[
1 2

=2xxVx  x2+1-4x> -3
Pour tout x> 0, /" (x) = 2 ;e tlodx 3a+l
(x2+1)? (x"+1) (x"+1)

. : .. . 3
—3x% + 1 possede une seule racine positive qui vaut 3
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Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

13) f(x) =+ 1) Vx

Ep =[0; +oof
f (produit de ...) est dérivable sur ]0 ; +oo[
1 2 5x%+1
()= 2xXVx 1) =
Pour tout x >0, /' (x) = 2xX x+2\/;(x +1) T

Commex>0,f"(x)>0
X 0 +o0

frix) ]+

+00
| 7

1
14) f(x)= —
) S (x) s
Ef = ]0 ; +OO[
f(inverse de ...) est dérivable sur ]0 ; +oo

— -l
Pour tout x > 0, /' (x) = & = x

(V)
Pour tout x>0, /' (x) <0
X 0 +oo

15)f(x) = (x;—bc) (1—3%)

f, étant un polyndme de degré 4, est défini et dérivable sur IR.

Pour toutx € R, ' (x) = (X2—2)(1—%X)+(—%)(%x3—2x)

/' (x) est un polyndme du troisiéme degré sans racine évidente .... (hors programme pour une étude du signe
" autonome ")

1 2
16) f (x) = (le)
E = =00 —1[U]—1;+0o
£, (fonction rationnelle) est dérivable sur chacun des intervalles de E; .
, 2% (1) o 1
Pourx # —1,f'(x) = (x+1)2 1

f'(x) est donc du signe opposé a celui de x + 1

X —0 —1 +o0

f'(x) + -

+00 |[+00
NI
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Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Classe: 1S Dérivation

17)f(x) =2+ D1+ Vx)
E; =[0; +oof
f (produit de ...) est dérivable sur ]0 ; +oo[

1
Pour tout x > 0, "/ (x) = 2x(1 + Vx )+ EW 2+ 1)

Comme x>0,f"'(x)>0
0 400

18) £(x) = Sf];x

E; =10 +oof
f(quotient de ...) est dérivable sur ]0 ; +oo

1 1
8X——=—1](x+Vx)—|1+ 8vVx—x -9
Pour toutx >0, f'(x)= | 2vx )( ) ( 2&)( ):—x_z
2 2\/;(x+\/x)
(x+x)
X 0 +o0
f'(x) -
8
ORI R
-1
_ 3x-2
19) f (x) = 4
E; = |-o0;—4[U]-4;+00]
f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E; .
b = 3(x+4)-1%x(3x-2) 14
ourx # 4, f'(x)= (x+4)2 = (x+4)2
Pourx # 4,f'(x)>0
X |—0 -4 +00
f'(x) + +
+00 3
o T
3 —00
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Classe: 1S Dérivation

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

20)£(9)= 5 +1 remarque ()= X + 1

E = |—00;0[U]0;+0]
£ (fonction rationnelle) dérivable sur ]—0;0[ etsur ]0;+oo[

3. (-1
[r@= 5% 7
Pour toutx # 0, /' (x) <0
X |- 0 +00
f'(x) - -
0 +o0
f(x)
\ » \ .
21) /() =~

E = ]=0;3[U]3;+0]
f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E .

—2(x=3)—1X(—2x+1) 5

Pourx # 3,f'(x) = (x—3)2 = (x—3)2
Pourx #3,/'(x)>0

X —00 3 ~+o00

f'(x) + +

f( ) / +o0 / —2

X
-2 —o0
x—1

2)/0= "5
E = ]=o0;=2[U]=2; 4+

1X(x+2)—1x(x—1) 3
Pourx # —2,f'(x)= (x+2) T (x+2)
Pour x # -2, f'(x)>0
X S g +00
f'(x) + -
~+o00 1
f(x)
1 / oo /

f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E .
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Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

x*—1
23)f(x) = —
x+2
E =R (car, x> +2>0)
£, étant une fonction rationnelle, est dérivable sur £, = R.
, 2x(x*+2)=2x(x*—1) 6 x
Pour toutx € R, /' (x) = (x2+2)2 = (x2+2)2
X |- 0 +o0
f'(x) - 0+
1 1
(R
-2
24) f(x) = xx;3 Remarque : f(x) =1 — 3><%

E; = ]=0;0[U]0;+00]
f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E; .
Ixx—1%x(x=3) 3

Pourx # 0, /' (x) = 2 = ?
Pourx #0,/'(x)>0

X —00 0 400
f'(x) + +

+00 1
f(x)
1 / —o0 /
100

29)f =)= 100+xx

E, = ]—00;—100[U]—1000;+00[
f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E; .

100X(100+x)—1x100 x 10000
Pour x # —100, ' (x) = =

(100+x) (100+x)* "
Pour x # —100, /' (x) >0
X | -0 ~100 +o0
f'(x) + +
+00 100
o 7 e
100 —o0
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Classe: 1S Dérivation Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

26100 = 22

E; = ]=oo;—1[U]=15+0o]
f (fonction homographique) est dérivable sur chacun des intervalles de E; .

IX(x+1)—1x(x—2) 3
Pour x # -1, f'(x) = (x+17 = (x+1)
Pourx # -1, f'(x)>0
X |- -1 +o0
f'(x) + +
+o0 1
f(x) 1/ _OO/
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